



读《汉字的故事》有感

204班小记者 任慧艳(证号1512098)

我很喜欢汉字,因为它能组成一句句优美的句子,帮助我们表达心里的想法。最近,我读了《汉字的故事》这本书,带我进入了一个更广阔的汉字世界。

《汉字的故事》这本书共24章,每一篇都是由三部分组成——“一字三品”、“字里故事”、“解词觅趣”。每一章都很有趣,让我重新领略到了汉字的美。

我印象最深的是“浴”这个字。“浴”是洗澡的意思。古人大多在山谷里洗澡,所以“浴”的右边是一个“谷”字,左边是“水”字,表示在山谷里用水洗掉身上的污秽。甲骨文的“浴”字画得就像一个人坐在大浴盆里洗澡,身上还有几滴水滴,而澡盆中央是凹进去的,就像山谷一样,所以来“浴”字右边演变成“谷”,这也是有迹可循的。

汉字对于我们是那么重要,作为中华儿女,我们更应该好好学习汉字。正是因为汉字的存在,才能使我们民族文化绵延几千年。我们也应该将我们的汉字文化发扬光大,让世界各地的人们都能感受到中华文字的无穷魅力!

指导老师 朱佳蕾

花与牛奶

302班小记者 杨才蕊(证号1512076)

星期天,妈妈因公司有一点事要出去,让我一个人在家里。临走前,妈妈叮嘱我:“一个人在家里的时候不要玩水、玩火、玩电,陌生人敲门不要开。你在家里可以看书、做作业,也可以看一会儿电视。”妈妈走后,我喝了半瓶牛奶,剩下半瓶偷偷地去给花儿增加营养了。

今天早上,我来到那盆我浇过牛奶的花前,只见里面的花已经枯死了,还发出阵阵难闻的臭味。于是,我就去问爸爸为什么会这样?爸爸说:“你自己上网查一查吧。”

我打开电脑查了才发现,原来因为牛奶中主要含量是蛋白质和其它碳水化合物。这些营养成分对人体是可以消化吸收的,对植物却不能,反而会改变栽培基质的理化性质。另外蛋白质、碳水化合物会吸收大量的飞虫以及微生物,进行分解和降解,不但会发臭,而且降解过程会发热。

大自然的奥秘真多啊! 指导老师 董依娜

课间十分钟

302班小记者 柳佳欣(证号1512105)

“1、2、3……”操场上又传来了响亮的数数声,整齐而欢快。原来是那些跳长绳的同学们又利用课间十分钟在操场练马了。同学们这么齐心协力,整齐划一,给大操场留下了一串又一串的美丽脚印。

可是在半个月之前,当汪老师宣布这个学期运动会上会有一项集体跳长绳比赛时,我们都傻了。谁来甩大绳? 跳长绳时队伍该怎么排? 怎样跳能少绊倒长绳? 一连串的问号,让第一次练习跳长绳的同学个个都成了苦瓜脸。

世上无难事,只怕一群有心人。“我来甩大绳,我力气大!”小杰第一个毛遂自荐,然后还有一个壮壮的男生也自告奋勇,他们用两只手一前一后稳稳地抓住绳子。随着一声“预备,跳!”,他们手中的长绳就像蜻蜓张开的翅膀,一上一下,有节奏地拍打着地面。绳子选手们的给力的表现给我们大家带来了莫大的希望。于是我建议8个跳绳同学先排成一排,个子较高的同学站在中间,大家听了都觉得这是个好主意。还有婷婷同学突然灵机一动,让两个跳绳高手站在队伍的两头,这样可以更灵巧地穿越长绳。这个想法真是如虎添翼,大家纷纷翘起大拇指点赞。

一天,两天……就这样在大家的齐心协力下,长绳和我们同学相处越来越和谐,我们也越来越喜欢跳长绳了,呵呵,我们的课间十分钟充满了欢乐!

指导老师 汪肃延

低碳生活

303班小记者 胡嘉彬(证号1512120)

大家好,我是碳宝宝,英文名叫“C”。我和我的好朋友氧气可以组成二氧化碳。在平时,大家最常见的做成灭火剂吧,还有防止粮食虫蛀和蔬菜腐烂,延长保存期的防腐剂,还可以用作人工降雨……我的作用还不小吧! 不过也要告诉地球上人类,你们生命中最重要的氧气全被我吸收掉了,你们还怎么呼吸,怎么生存呢?

我目前自己倒有几个小小的方法,不妨大家一起商讨一下。现在天气越来越热了,电冰箱里的冰棍,小朋友一定会情不自禁地多去瞧几眼吧,还有空调,大家肯定是越凉爽越好吧,可是你们想过吗,这样做真的好吗? 非但对健康没好处,更是大大增加了二氧化碳的排放量;还有现在每户人家也差不多有辆小车子了呢,每个人开车出行比乘公共汽车排放的二氧化碳多多了,所以建议大家节能,去吹吹自然风,多多乘公交车。

指导老师 徐明飞

横街镇中心小学 专辑

劳动最光荣

305班小记者 黄悦(证号151232)

小蜜蜂,嗡嗡嗡。 飞进花丛去采蜜。 它是个勤劳的好孩子。	小蝴蝶,爱美丽, 比比美,唱唱歌。 大家不要学小蝴蝶, 要学就学小蜜蜂,
小公鸡,喔喔喔, 一到天亮就鸣叫。 它也是个好孩子。	要学就学小公鸡, 劳动最光荣! 指导老师 胡耸萍

骑行东钱湖

304班小记者 陈露瑶(证号1512129)

盼望已久的东钱湖骑车的日子终于到了。那天阳光明媚、风和日丽,爸爸开着车带着我和妈妈来到了东钱湖。

东钱湖自行车道两旁非常漂亮,一边是广阔清澈的湖水,一边是高大碧绿的树木,在那里骑车,肯定舒服极了。

妈妈看见我羡慕的表情,就立刻租了一辆黄色的自行车,自行车有三个座位,三副踏脚板,可供三个人骑,车前面有个车篮,上面还有个遮阳蓬。这就是三人自行车,它太漂亮了,我还是第一次看到这样的自行车。

我马上跳上自行车坐在前面的位置,爸爸说:“前面的位置太危险了,又要把握方向,又要骑,你太小了,还没有那么大的力气。你还是坐中间吧! 我坐前面保护你们。”我觉得爸爸说得对,就把位置让给爸爸,坐到了中间,妈妈坐在后面。开始,我和爸爸、妈妈配合得不太好,自管自,车子骑得七倒八歪。爸爸又对我们说:“骑这样的自行车,三个人步伐要一致,才能保持平衡,我喊一、二、三,一起出发。”配合好了,果然我们的自行车骑得飞快。

我们沿着自行车道骑去,一路上看到很多和我们一样的三人或双人,还有多人自行车都来来往往,看着湖边美丽的风景,整个人都心旷神怡。

不知不觉,天色渐晚,我们只好依依不舍地告别这美丽的东钱湖。真希望每星期都能去东钱湖骑自行车,那就太棒了!

指导老师 许妙燕

我的星期天

403班小记者 李贞贤(证号1512152)

那是一个阳光明媚的星期天,我和爸爸妈妈一起怀着愉快的心情,来到了北仑凤凰山主题乐园玩。

我们买了票,首先来到了“欢乐大转盘”,我和爸爸、妈妈坐上吊椅,扣好安全带,转盘就开始转了。我坐在吊椅上,一点儿也不觉得好玩,“这么低! 这么慢啊!”我不禁抱怨道。可是,事实证明我的想法是错误的。因为,后来转盘竟越转越快了,并且开始缓缓升高,倾斜。“啊!”整个转盘场地充满了妈妈的叫喊声,刚才还在觉得无聊的我也不知所措地紧闭双眼,双手死死地攥牢吊椅上的扶手,生怕被甩下去。虽然系着安全带,可在这这么高的高空飞也似的旋转,换做谁也难免会有些恐慌。

“呼儿,呼呜……”狂风在耳边呼啸。突然,转盘像累了似的慢了下来,高度也随着速度的变化降了下来,过了一会儿,转盘终于“嗞”的一下停了。我如释重负地从吊椅上下来,长叹一口气,说了一声:“终于好了! 吓死我了!”爸爸虽然不怕,但也有点心神不定,妈妈早就叫得嗓子都快哑了,腿软得都站不直了,蹲在一边,说:“终于好了啊,下次再也不玩这个了,太恐怖了!”

钓龙虾

502班小记者 胡焱垚(证号1512165)

一条清澈见底的小溪终年环绕着村庄,小溪了“住”着小鱼,小虾……

那天雨过天晴,我高高兴兴去钓龙虾,走到小溪边,选择了一个钓虾的地点,然后在线上扎一块肉当诱饵。慢慢地放入水中,可是龙虾就是不上钩,我看见了爸爸已经钓了很多。

这时我心急如焚,东走西走,一只龙虾也没钓到,这时爸爸说:“做什么事都要有耐心,心急吃不了热豆腐”。后来我静下心来耐心等待,终于龙虾闻到了猪肉的香味,向诱饵游了过来,用钳子左碰右碰觉得没有危险,抱住猪肉紧紧夹着,津津有味地吃了起来,这时我快速一提把它给钓起来了,就这样连继钓了十几只龙虾。

指导老师 陈科达

弟弟是个“两面派”

402班小记者 谢奕言(证号1512206)

我们家有一个“两面派”,他就是我的小弟。为什么说小弟是个“两面派”呢? 且听我慢慢道来吧!

A面

每当我去外婆家时,敲一敲门,开门的总是小弟,他还每次给我拿拖鞋。有一次,外婆在打扫卫生,过了一会儿,只见小弟走到外婆身边,拍了拍外婆的背,关切地说:“外婆,别拖了,休息一会儿吧!”说得外婆连连夸他是个好孩子。有一天去爬山,到了山顶,见我爸爸在陡峭的石壁上走,我看见了,觉得很好玩,于是也跟着在山坡上走。突然,小弟发现有一块破裂的岩石,我正朝着这个方向走去呢。他见了,连忙用不太标准的普通话:“石头破了,哥哥别走,很危险的。”我听了他的话,连忙刹住脚步,停了下来。我心想:多亏了小弟,不然我就要掉下去了。你看,我的小弟多懂事。

B面

每次我拿了他的玩具,他就皱起眉头,嘟着嘴巴,连声说:“几(给)我,不给。”然后他就立马拿起身边的一样玩具扔过来,我每次都被这个不明物体砸得“嗷嗷”直叫。

小弟非常喜欢拆玩具,新玩具在他手上待不过两天就“尸骨无存”了。有一次他买了一辆新的小汽车。我见了,对他说:“小弟,这辆汽车肯定又会变成一堆垃圾的。”果然不出我所料,每二天,我发现那辆汽车已经变成了一堆破烂。

这就是我的“两面派”小弟,但不管他有“几派”,我都非常喜欢他。

指导老师 汪肃延

桂林山水甲天下

404班小记者 袁健淇(证号1512156)

在桂林,你不仅可以欣赏到美丽的漓江,而且还可以看到别具一格的象鼻山。

漓江的水真静啊,静得令人感觉不到它在流动;漓江的水真清啊,清得可以看见江底的沙石;漓江的水真绿啊,绿的犹如一块巨大的翡翠上镶上了闪亮的金子。风提着裙子姗姗走来,安恬的江面上顿时泛起密匝匝的弧纹……

象鼻山高高耸立在美丽的漓江上,好似一只象在饮水。妈妈告诉我:“关于这只大象,还有一个古老的传说呢! 据说,这只大象曾是天帝的坐骑,见过世间的所有美丽、迷人的景色。当它看到桂林时,被这个地方深深地吸引住了。天帝无论怎样,它就是不回去,天帝一气之下,拔出宝剑刺死了它。而大象则化成了一座大山,坐落在此,守护着世世代代生活在里面的人们。”在爱神岛的岸边,有数十头石象,有的饮水,有的嬉戏,还有的正目不转睛地欣赏着象鼻山的呢!

指导老师 翁亚训

摘樱桃

405班小记者 邵佳妮(证号1512349)

五一劳动节,我们去鄞江摘樱桃。

穿过斜斜的山坡,终于见到了一大片的樱桃树。在灿烂阳光的照射下,一颗颗红樱桃鲜红欲滴、晶莹剔透,像一颗颗十分耀眼的红宝石。让人看了就会忍不住流口水,我小心翼翼地摘了一颗放进嘴里,甜甜的、酸酸的,带着清香,真好吃了,我摘了一颗又一颗不停地往嘴里送。

肚子装不下了我才往篮子里装,很快篮子也装满了。但是我们还继续摘,把矿泉水喝完后又把樱桃装进瓶子里……用了一个半小时就把一大片樱桃树上的樱桃摘得所剩无几了……

我们满载而归,我的嘴里和心里都像吃了蜜一样甜。

指导老师 杨燕

种花小记

501班小记者 陈峥涛(证号1512158)

今天,范老师发给我们每人四棵凤仙花的种子,让我们拿回家去种。

晚上爸爸给我准备了一个很特别的花盆,白色的底子上面刻着桃花和竹子,边上还有一首古诗。我们从花坛里拿了些泥土,小心翼翼地把凤仙花子放在泥土上,然后轻轻地按下去,最后给它浇了水,我盼望着它能快快长大。

第二天一起床,我迫不及待地跑去看凤仙花发芽了没,可是一点动静也没有,我很失望。这时,爸爸走过来说:“儿子,不要着急,所有的植物都有一个生长过程,不是一天两天就会发芽的,最少要一星期才会长出来。”就这样,在我耐心地等待和悉心照顾下,凤仙花终于发芽并长出了圆形的绿叶。过了几天后,绿叶又慢慢地变成了椭圆形,旁边还长出了尖尖的小刺,一片片小叶子也从茎的最上面长出来了。

指导老师 郑意